

政府购买项目进驻 孩子多了好去处

这里的故事最精彩



天坛街道

天坛街道开启 帮扶“直通车”

5月2日,正值五四青年节前夕,天坛街道吹响了2018年精准帮扶工作的部门集结号。活动现场,“阳光伙伴手牵手,不忘初心助帮扶”主题墙徐徐拉开,16家企事业单位团组织负责人将各自的组织名牌贴到主题墙上,标志着天坛街道正式启动阳光伙伴牵手计划,面向地区168名困难青少年开通精准帮扶“直通车”。

记者在活动现场了解到,天坛街道困难青少年群体呈现人户分离比例高、年龄分布广、帮扶需求杂的特点。针对此类情况,天坛街道出台的阳光伙伴牵手计划,包含了资源帮扶和个案帮扶两大主体,实现分类帮扶和精准帮扶。

“作为天坛街道的驻街单位,结合区域化党建和团建,我们充分响应街道工委号召,参与地区共建。这次的阳光伙伴牵手计划精准帮扶项目应该说是一个很好的抓手。”北京自然博物馆团组织负责人说,“我们主要提供的是资源帮扶,联合街道工委,面向困难青少年群体开放全馆区域,开展困难青少年的爱国主义教育,关注和引导困难青少年树立正确的社会主义核心价值观。”

此外,“1+1+1+1”个案帮扶计划的第一批困难青少年也与爱心非公企业现场结对成功,由爱心企业、帮扶联络员、第一帮扶责任人和困难青少年四方构成“一对一”精准帮扶小组。第一批个案帮扶包含5名困难青少年,集中满足学业辅导帮扶需求,制定为期一年的个性化学业辅导计划。

据了解,此次阳光伙伴牵手计划还引入北京联合大学师范学院、北京新材料发展中心等外区部门资源助力帮扶。未来,天坛街道将进一步充分借助“三级管理、五方联动”的党建引领街道管理体制创新模式,进一步统筹报到和联系的各部门资源和力量,细化各部门提供的帮扶计划,让帮扶力量切实着落在青少年的实际需求点上。同时街道还将持续动态更新和掌控辖区困难青少年情况,做到有的放矢、精准帮扶。

供稿/陈镇华

一大早,东城区体育馆路街道图书馆异常热闹。歌声、笑声不时从图书馆传出,这里发生了什么?

5月7日早上,20余位小朋友在家长的陪同下,齐聚街道文化活动中心图书馆,参加“悠贝故事时间”亲子活动。此次活动内容为“故事会”。

活动现场,故事开讲前,老师带领孩子们做了手指运动。手指运动结束后,通过老师绘声绘色的讲述、活灵活现的表演以及通俗易懂的语言,孩子们积极地和老师互动,认真听讲。由老师用孩子们能够听懂的语言,加上声音变换、表情呈现、肢体动作等形式,用生动、形象的方式将绘本故事进行诠释呈现,进而帮助孩子理解故事的内容,充分体会故事的趣味性。

“我们的故事会以绘本为核心,”负责人万海燕介绍说,在故事讲读的基础上通过与故事内容或特点紧密相关的延伸活动设计帮助孩子更好地理解故事,同时还能帮助孩子把故事与生活进一步关联。将其从故事中感受的情感或习得的经验通过延伸活动进行巩固和加强。

半个小时的讲述不知不觉就结束了。现场提问环节,孩子们积极踊跃地发言,用稚嫩的声音问老师故事里的各种情节,活动结束,很多孩子还恋恋不舍。

2014年,街道就在驹章胡同五站合一文化活动室引进了“皮卡书屋”,让辖区北片更多的孩子从学龄前就以书为伴,在家门口就享受到了阅读服务。

此次,东城区文化委政府购买项目“悠贝故事时间”的进驻,让南片学龄前的孩子又有了一个好去处,能够在家人的陪伴下从小走



进图书馆,感受读书的乐趣。

悠贝故事时间不仅能激发孩子的阅读兴趣,培养孩子的阅读习惯,带动整个家庭开展阅读活动,同时,悠贝故事时间的入驻还能丰富街道图书馆馆内可供孩子阅读的书籍内容,丰富馆内活动,形成良性互动。

在课堂上小朋友们表现积极认真听讲,孩子的家长纷纷表示以后天天都带孩子来参加。“这样的活动真是太好了。”铛铛爷爷说,平时我的小孙子在家都坐不住,今天老师绘声绘色地讲故事很有意思,孩子跟老师互动得很好,兴趣很高,听故事的时候也聚精会神,表现得很好。

“孩子爸爸妈妈上班,平时我总为孩子去哪儿发愁,这回好了,到街道图书馆不仅能免费听故事,更让孩子结交到同龄小伙伴,孩

子再也不感到孤单了。”茉莉奶奶高兴地说。

南片的“悠贝故事时间”进驻街道,与北片的“皮卡书屋”一起辐射全街道,街道社区文体中心主任王玉梅表示,这不仅丰富了学龄前儿童的阅读活动,同时也促进了全民阅读活动在地区的推广,进一步丰富阅读活动的内容和手段,从而促进地区形成“多读书、读好书”的良好舆论氛围和文明风尚,更好地提高地区民众的思想道德和文化素质。

活动时间:

周一至周四 故事会:10:30-11:00

周五绘本之旅:10:30-11:30

报名方式:

电话报名:67194336

报名地点:街道文化活动中心一层图书馆

供稿/孙璐



巧手蛋糕DIY 开花又结果

或鲜花盛开、或鲜果连连……5月3日,崇外街道青年汇与辖区共建单位崇文门饭店联手开展区域化共建职业技能体验制作蛋糕活动。一个个精巧的“作品”,都出自咱社区女孩儿之手。

“这个活动是为增强辖区区域化共建关系,丰富辖区青年业余生活,促进青年职业技能交流体验”,下午14时20分左右,一群朝气蓬勃的年轻人来到了活动现场。参加此次活动的有来自崇外街道的姑娘们,还有一些来自各个社区的女孩儿。

“抹奶油看着简单,实际上能看出技术级别,”蛋糕师悉心为大家讲解制作技巧,女



孩们目不转睛地看着每一个动作。

“开始操练!”随着一声令下,女孩儿们开始模仿着老师的动作。不一会儿,蛋糕在一个个女孩儿的巧手下显露雏形。

有的是鲜花盛开,有的是简单的祝福字体,还有的则排列上满满的水果……在老师的悉心指导下,她们分别做出了各自心仪的造型。“即使看上去简单,但是体会过之后却也不禁充满了对不同职业技能的敬畏和感悟。”一位姑娘感慨道。

“虽然是小小的蛋糕,也可以让青年们亲身体会到工匠精神的‘不易’,街道团委相关负责人表示,本次活动就是希望让社区青年了解烘焙原料知识、卫生知识及加工技术,学会如何取料、如何提高原料利用率、如何配料等专业制作蛋糕职业技能。”

供稿/陆路

东城红十字会应急救援进社区

5月7日下午,东城区红十字会联合诚和敬养老驿站东花市南里站启动了“红十字应急救援进社区 打造驿站健康安全救助圈”服务活动。东城区红十字会秘书长孙凤茹、诚和敬驿站公司总经理张帅一出席活动。

“未来我们将重点打造的是为社区居家养老需要帮助的老人们,提供十五分钟的救助服务”,相关负责人表示,特别是服务于在家紧急患病的老人,帮助他们进行科学的处置。同时宣布正式启动诚和敬养老驿站十五分钟救助圈。活动现场,东城区红十字会向驿站赠送了急救箱、急救书籍、急救培训教具等用品,同时,成立了诚和敬第一支红十字应



急救志愿者服务队。

“遇到突如其来的火灾或者地震,应该如何正确逃生?”“特别是老年人有什么逃生的小

技巧?”仪式结束后,红十字会的专业培训师,给驿站里的居民做了防灾减灾知识讲座和老年人常见病的急救知识培训,详细讲解了遇到火灾或者地震,应该如何正确逃生等等。

现场还为老人们演示了心肺复苏等常用的急救技能,并通过实践体验和有奖答题等互动形式,使大家了解和掌握了一些日常自救互救技能。

相关负责人表示,本次活动使社区的老年朋友们更好地了解了红十字会,普及了日常急救和防灾减灾知识,为社区养老服务驿站十五分钟救助圈走向专业化奠定了基础。

供稿/宋亚鹏